



百度百家号

《今日头条》号

# 吉林日报

## 农村版



抖音号 jlnrb1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

### 加强党对“三农”工作的全面领导

2024年7月11日 星期四 要闻链接 08

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

### 胡玉亭到延边州调研

## 更加有力推进兴边富民稳边固边 以高水平对外开放塑造发展新优势

本报讯 记者 刘帅 报道 7月8日到9日,省委副书记、省长胡玉亭到延边州调研边境高质量发展、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、高水平对外开放及东北虎豹国家公园建设工作。他强调,要始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,牢牢把握高质量发展这个首要任务,立足资源禀赋、边疆实际,扎实推进兴边富民、稳边固边,推动人口高质量发展,扩大高水平对外开放,塑造发展新优势、培育振兴动力源。

在龙井市琵岩山温泉古村落,胡玉亭详细了解民俗村落旅游发展情况,他指出,要突出民俗特色、发挥生态优势,丰富室外温泉等设施,提升接待能力,围绕“吃住行游购娱”加大旅游产品供给、挖掘消费潜力,为游客休闲娱乐提供好去处。

在龙井市三合村党群服务中心,胡玉亭详细了解边境村返乡回流、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作情况,他强调,要坚持一乡一业、一村一品,大力招商引资,发展特色产业,壮大集

体经济,吸引带动更多村民返乡就业发展,巩固拓展脱贫攻坚成果,为稳边固边兴边提供支撑。

在三合口岸,胡玉亭实地察看口岸通关及吉林延吉—长白重点开发开放试验区建设情况,他强调,要优化口岸业务流程,提升通关效率、降低贸易成本,发展开放型经济。要抢抓吉林延吉—长白重点开发开放试验区获批机遇,坚持规划引领、项目支撑,优化产业空间布局,完善货场等基础设施,发展旅游康养、跨境加工物流、互市贸易等业态,打造

一流的对外开放合作平台。有关方面要强化政策支持,以突破性举措赋能试验区高质量发展。

东北虎豹国家公园是全国首批设立的5个国家公园之一。胡玉亭实地察看珍稀动植物保护等情况,他指出,要增强推进国家公园建设的使命感责任感,用好卫星遥感、大数据等技术,构建综合监测体系,加强跨境自然保护区合作,为东北虎豹繁衍生息、种群稳定创造条件,有效保护生物多样性。

在汪清县中农实业有限公司,

胡玉亭详细了解农产品深加工及企业生产经营有关情况,鼓励企业布局技术中心,加大研发力度,丰富产品种类,进一步拓展市场,提高核心竞争力。要加强食品安全过程管理,守护好百姓餐桌上的安全。

在吉林烟草工业有限责任公司延吉卷烟厂,胡玉亭实地了解企业经营情况,强调要进一步优化产品结构,提升产品品质,叫响“长白山”品牌,为地方经济发展作出更大贡献。

刘化文参加调研。



近年来,磐石市石嘴镇永丰村紧紧围绕抓党建促乡村旅游发展工作思路,采取微投入、微建设、微改造等方式,分步开发乡村旅游项目,建设环湖观光区、特色宿营区等“十区一地一空间”,逐步打造成集游、学、农、旅一身的乡村旅游示范区。图为游客在特色宿营区休闲游玩。 李广友/摄

## 联合国粮食及农业组织 国际黑土联盟第五届全会召开

本报记者 侯春强 报道 为积极推动全球黑土国家在黑土健康管理及可持续利用领域资源共享与创新融合,为我国黑土地保护与利用科技创新与区域农业高质量发展注入新动力,7月9日,联合国粮食及农业组织国际黑土联盟第五届全会暨黑土可持续利用学术会议在长春召开,会议为期3天。

会议由联合国粮食及农业组织国际黑土联盟主办,省农业科学院(中国农业科技东北创新中心)、中国土壤学会、中国工程科技发展战略吉林研究院、吉林大学、吉林农业大学、中国科学院东北地理与农业生态研究所、中国农业大学土地科学与技术学院、省土壤学会等联合承办,聚焦“黑土健康 粮食安全 环境友好”主题,吸引了13个国家的160余名学者现场参会。

会上,国际黑土联盟、中国科学院生态环境研究中心、河南农业大学、山西农业大学、美国土壤学会、德国哥廷根大学、澳大利亚纽卡斯尔大学等12所国内外黑土领域知名院校专家学者从理论研究与技术研发角度出发,围绕世界各国黑土地保护与粮食产能提升、土壤健康与碳固持、黑土地可持续利用技术等方面作主旨报告。

会议期间,与会人员将参观公主岭市国家黑土肥力与肥料效益监测试验基地,农业农村部全国农田氮磷流失监测点、土壤增碳培肥技术研究平台、作物根系圃场,省农业科学院在黑土保护利用领域建立的各类研究平台,并围绕薄层黑土肥力演变、玉米秸秆还田技术创新及应用等热点问题进行深入交流与讨论。

## 2024“长白山之夏”文旅季在白山启动

本报讯 记者 郭小宇 报道 7月7日晚,2024“长白山之夏”文化旅游季启动仪式暨“七月放歌”——庆祝中国共产党成立103周年中央歌剧院赴白山专场演唱会在白山市文化体育艺术中心举办。活动现场歌声嘹亮,人头攒动,热闹非凡,市民广泛参与,共享文旅盛宴。

启动仪式上,发布了2024“长白山之夏”四大旅游线路产品,以及陆续推出的40余项精彩纷呈的系列活动。

据了解,本届“长白山之夏”文化旅游季围绕“一山两江”品牌战略,以“休闲避暑度假”为主题,整合山水人文资源,在3个月的时间内,围绕文化消夏、旅游节庆、体育赛事三大版块,将陆续开展“奔赴山野·嗨玩仲夏”高山草

原露营节、“渔悦仲夏·首届三道沟五色鱼获季”“人参开市节”、松花江首届游泳系列赛等40余项沉浸式、体验式文旅消费活动。同时,包装设计高山避暑、滨水度假、亲子研学、边境自驾四大夏季文旅产品,擦亮松花江、鸭绿江水上旅游“新名片”,倾力打造“一山两江”山水相依、人文相融的环长白山旅游发展新能级。

地处长白山腹地地带,鸭绿江、松花江穿流而过,白山市素有“长白山林海”“雪域王国”“立体资源宝库”等美誉。市内旅游资源富集,美景如画,现有国家5A级旅游景区1处,4A级6处,3A级18处,国家级度假区2处。这里夏季平均气温仅有22℃,气候舒适宜人,是绝佳的避暑胜地。

白山自然风光雄奇旖旎,长白山文化积淀深厚,民族风情多姿多彩。这里有以长白山和鸭绿江、松花江为代表的自然山水风光,有杨靖宇将军殉国地、七道江会议旧址、四保临江战役纪念馆和陈云故居等红色旅游胜地,有古渤海国灵光塔、长白山满族博物馆、松花江石博馆、长白朝鲜族民俗村等历史民俗文化体验地,有长白山国际度假区、长白山华美胜地、长白山温泉度假区等休闲度假旅游目的地。依托自然、人文旅游资源和规模设施齐全的观光度假目的地优势,白山市已经初步形成“依山(长白山)、沿江(松花江、鸭绿江)、跨国(中朝国界)”和“春观山花、夏览天池、秋赏红叶、冬游冰雪”的四季旅游格局。

## 郭家镇棚膜辣椒喜获丰收

本报讯 李祚 记者 郭小宇 报道 日前,德惠市郭家镇历家村上百栋棚膜辣椒陆续进入丰收季,部分种植户的棚膜辣椒已预订一空,销路畅通,供不应求。

走进历家村忠海家庭农场的辣椒种植大棚里,一株株辣椒秧结满了绿色的辣椒。负责人徐忠海正在查看辣椒的成熟情况,为第二天的采收做准备。他介绍,只要辣椒光亮感强,长度在30厘米左右,就达到了售卖标准,既是口感最好的时期,也符合客户的需求。今年农场种植的辣椒采用农家肥作为底肥,

生物菌类肥料作辅助,确保辣椒养分充足、品质更优、口感更好。

据了解,历家村种植辣椒已有30多年历史,土质肥沃、精心管理,辣椒产量高、质量好,深受外地客商青睐,让历家村成了远近闻名的辣椒种植村。

棚膜辣椒的种植不仅为村民带来了实在的经济效益,也为种植户创造了新的发展机会,村民能够耕种自家的土地,还可以在种植大棚里务工,增加家庭经济收入。一座座大棚,一株株辣椒为村民带来了“椒”傲的好日子。